

Anuncios á precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

Redacción y Administración:
Lechuga, 2, pral.

Número suelto:
5 céntimos.

Director: Federico Lafuente.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.

Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:

5 céntimos.

Administrador: César López-Bravo.

No había motivo.

El Gobierno triunfante.

Suponían algunos que el Consejo de Ministros celebrado ayer tarde podría tener consecuencias políticas para la situación, y efectivamente, como juzgaban los más, no hubo tal cosa. El Ministerio continúa igual y satisfecho de su campaña electoral, que completará con la de Senadores que se verificará el próximo día 5.

No desconocemos que, en las actuales elecciones, ha habido enseñanzas dolorosas que seguramente anotó ya el Gobierno. Pero estas enseñanzas, hubieran ocurrido siempre con liberales y demócratas del mismo modo. Son orientaciones á que es preciso poner coto si no se quiere hacer sucumbir todo el sistema representativo á un procedimiento que, si es liberal, en el estricto sentido gramatical de la palabra, repercute en cambio en lo más íntimo de la conciencia nacional, con grave daño del prestigio patrio.

Y ésto no podía evitarlo el Gobierno. Harto hizo con pronosticarlo, conjurando por su predicción una lucha fratricida de terribles consecuencias. Este ha sido su triunfo, evitarlas. Por eso, en lo que muchos estiman una derrota, los imparciales apreciamos un motivo de aplauso, la victoria, un éxito político de la mayor trascendencia.

Lo mismo sucede con respecto á Valencia. El Gobierno no respetó la voluntad de los electores, teniendo que arrostrar consecuencias de otros Gobiernos y amaos tradicionales. Ocurre en Valencia que, por extraño inaridaje, los candidatos republicanos son apoyados resueltamente por elementos reaccionarios que deciden la suerte de las elecciones, sucediendo que allí, donde se estima una representación republicana que se juzga imponente y avasalladora, lo que hay es una gran masa carlista que pesa en la opinión con fuerza incontrastable de una tradición secular.

Fuera de ésto, ¿qué queda de la campaña electoral del Gobierno como causa de censura?

El eterno clamoreo de los candidatos vencidos? Hoy son liberales, mañana serán conservadores. Es una historia que se repite, perdurando con todas las elecciones, con todos los Gobiernos; es la obra de nuestra conciencia política acallada por sistema tradicional, por apatía, escepticismo, soborno ó cálculo.

Mientras esta conciencia no despierte, las elecciones en España serán lo mismo con todos los Gobiernos.

Así han sido, y así serán.

No había motivo para las consecuencias políticas que muchos esperaban como resultado del Consejo de Ministros celebrado ayer tarde.

El Gobierno ha triunfado en las elecciones.

Su triunfo no vale ni más ni menos que el de otros Gobiernos.

¿Por qué buscar excepciones y motivos de censura?

Nota extranjera.

Motivos externos para nuestro predominio político internacional.

No puede dudarse de que se está iniciando en España la tendencia hacia el mar, que acaso tarde mucho tiempo en determinarse de una manera ostensible pero que ya está insinuada.

A ello contribuye, indudablemente, la misma fuerza de los acontecimientos que se han venido sucediendo después de nuestro desastre colonial y que han puesto de relieve la importancia del poder marítimo.

Todo el mundo está ya convencido de que sin barcos no se puede salir del estado de aislamiento internacional en que durante tantos años ha estado la nación española y que tanto la ha perjudicado en el desarrollo de sus energías.

Gracias á las relaciones marítimas, España ha podido hacer buen papel en la política exterior, pues ya que no tenga una flota importante, tiene una posición marítima incomparable en la confluencia de los principales mares, y ésto por sí sólo constituye una ventaja inmensa.

La canalización del istmo de Suez ha determinado un cambio profundo en los itinerarios marítimos, cuyos beneficiosos resultados empiezan á notarse ahora en España, y si no se han advertido antes, es porque no se ha concentrado hasta ahora la atención de las grandes potencias en la cuestión del Mediterráneo.

Si el Canal de Suez, el Mediterráneo no habría adquirido la extraordinaria importancia mundial que ahora tiene, y esto ha venido á repercutir en provecho de España, porque siendo la nación más importante del Mediterráneo, claro es que han de refejarse en su provecho los beneficios generales, morales y materiales que se derivan de la trascendencia que para el desenvolvimiento del tráfico universal tiene esa importante vía marítima.

Mientras la importancia de la cuestión mediterránea no ha sido primordial en la política exterior de las grandes potencias, España no ha podido permanecer indiferente ante el desarrollo del factor marítimo; pero ahora que dicho problema es el primero que se pone sobre el tapete en la diplomacia europea, la nación española tiene forzosamente que jugar un papel importantísimo en la política naval.

El instinto popular lo comprende, y eso explica esa tendencia hacia el mar que comienza á iniciarse y que no tardando mucho irá en progresión ascendente, arrastrando las energías nacionales hacia las contingencias marítimas, que demandan una mayor atención acerca del factor naval.

Dor correo.

El Consejo de Ministros celebrado en el Ministerio de la Guerra, no fué lo que se creía por algunos impacientes. Ha tenido gran importancia política como correspondió después de celebradas las elecciones de Diputados y cuando se están preparando las de Senadores; pero, nada mas. Sin emociones. Estas, tratándose del partido conservador, no son frecuentes, pues aquilatadas las cosas á sus justos términos, no hay lugar á sorpresas ni á nada que no esté previamente calculado dentro de su orden natural de lógica política, suponiendo que ésta pueda constenerla.

Han pasado las elecciones para Diputados á Cortes pasaran las de Senadores y darán principio las sesiones parlamentarias que el país espera con la impaciencia de alcanzar las reformas políticas, en las que fija el porvenir nacional.

Después, será tiempo de todas las emociones que se pretenda hoy, prenaturamente y sin la menor justificación.

A título de rumor consigno que se ha cotizado esta tarde la dimisión Sr. Dato del cargo de Alcalde de esta villa y Corte.

También esta noticia es prematura. Faltan ya muy pocos días para que el Sr. Dato deje la Alcaldía; pero, todavía no es tiempo.

Todo llegará.

S. M. el Rey pasa el día en la Granja acompañado del Sr. Ripollés. El objeto del viaje es calcular las obras necesarias en el Palacio de aquél real sitio.

Los candidatos vencedores están satisfechos por el triunfo que todos consideran justísimo y merecido. En cambio, los vencidos... dicen todo lo contrario. Y siempre es una compensación.

El Salón de Conferencias es un hervidero de pasiones, pero de malas pasiones.

Lo que dice el Lacieira y de Maura los liberales.... Lo mismo que decían los conservadores hace unos meses de Montero Ríos y de García Prieto.

También en esto de las murmuraciones y comentarios, hay siempre una compensación y un turno, más ó menos pacífico.

El tiempo, hermoso; una temperatura mas que primaveral. Las niñas lucen los trajes claros, y hacen aparición los sombreros de paja. Alejase el invierno con sus tristuras y días grises. Primavera, juventud, vida, sol que vivifica, esperanzas, ilusiones.... Así nacen las nuevas Cortes con la nueva savia, símbolo de regeneración social y política.

Los republicanos... no se entienden, ni en Barcelona, ni en Madrid, ni en Valencia, ni... en ninguna parte. Y es sensible, porque ahora, con la amalgama de solidaridad y antiso-

lidaridad.... la confusión ha subido de punto. Es sensible.

Los observadores meditan acerca de las futuras Cortes. En el Congreso habrá Diputados conservadores, Diputados liberales y Diputados demócratas, regionalistas, carlistas, integristas, católicos.... Y dentro de estas divisiones, subdivisiones múltiples y variadísimas....

Dice que la Comisión del Mensaje la presidirá el Sr. Pidal, la de Actas el Sr. Sanchez Guerra y la de Presupuestos el Sr. García Alix.

El Sr. Maura prepara la combinación de Senadores vitalicios que firmará S. M. el Rey uno de estos días.

Y nada más por hoy.

Hasta mañana.

Madrid 24 Abril 1907.

JUSTOS TEMORES

La Prensa de Granada y la de Madrid dicen que ha producido honda impresión el artículo del distinguido periodista Sr. Seco de Lucena, publicado ayer en *El Defensor*, sobre el abandono de la Alhambra, demostrando con fotografías interiores que el palacio árabe se halle en inminente ruina si no se procede en seguida á hacer trabajos de reparación.

Sefiala las responsabilidades debidas por este estado de cosas.

Al comentar este rumor, pensamos con tristeza en las muchas joyas artísticas, admiración del mundo, que en nuestra histórica ciudad debieron ser mejor atendidas, evitando que la acción del tiempo pueda hacerlas desaparecer con grave daño de una gloriosa tradición y del arte.

¿Qué fué de la Sociedad Arqueológica toledana?

VIAJES DE S. M. EL REY

La Prensa extranjera supone que S. M. el Rey D. Alfonso XIII irá pronto á Hungría, para cazar en las posesiones del Archiduque Federico.

Supónese igualmente que hará el Rey de España un trayecto por mar, desembarcando en Trieste, y también que irá á Nápoles, para tener una entrevista con el Soberano de Italia.

Hállase igualmente de un viaje de D. Alfonso á Cowes, donde podrá encontrarse con el Kaiser.

Mientras tanto, nuestro Monarca prepara cuidadosamente su residencia en La Granja, para dedicarse allí al cuidado del heredero que la Nación entera aguarda con tanta impaciencia como cariño.

EXPOSICIÓN DE HIGIENE

En Oporto se ha celebrado este mes el IV Congreso nacional contra la tuberculosis.

Unido á este Congreso se ha verificado una Exposición de Higiene, sobre todo de los medios preventivos contra la tuberculosis y enfermedades de las vías respiratorias.

NOTICIAS

HERALDO TOLEDANO, único diario en la provincia, periódico de mayor suscripción en Toledo y sus pueblos, el de más venta y circulación, admite anuncios á VEINTE CENTIMOS inserción.

Estos anuncios irán en cuarta plana y con las siguientes proporciones y espacio:

No hay en Toledo anuncios de mayor eficacia que los nuestros. Probad y os convenceréis.

Ayer, á las siete de la tarde, en la calle del Comercio, dos obreros, promovieron una cuestión, repartiéndose sus correspondientes razones, después de las que fueron detenidos y conducidos al Cuartelillo.

El Director de *La Campana Gorda*, Sr. Garcés, no acompañará este año al Batallón de Alumnos de la Academia de Infantería en sus prácticas maniobras por los pueblos de esta provincia.

Una numerosa Comisión de obreros visitó anteayer á nuestra primera Autoridad civil, en solicitud de licencia para la celebración de un mitín en el Teatro de Rojas el 1º de Mayo, con motivo de la fiesta del trabajo.

El Gobernador accedió á la solicitud de los obreros,

dándoles también permiso para la exhibición de las banderas de las Sociedades, y les indicó que tal vez asistiera él al mitín que ha de verificarse en el Teatro.

Enfermos: Continúa mejorando nuestro querido amigo don Inocencio Muñoz.

La Sra. de García Draga está enferma de algún cuadro.

También se encuentra enferma la Sra. D. Dolores Reus.

A todos deseamos un pronto restablecimiento.

El Regimiento de señores Alumnos continúa sin novedad en el Campamento de los Alijares.

El domingo próximo se espera que estará concordísimo el Campamento por las muchas familias que acudirán á saludar á los Alumnos.

Se encuentran ausentes de esta capital el Eminente Sr. Cardenal Sánchez y el Sr. Obispo Auxiliar.

Ha quedado encargado del despacho de la Diócesis el Sr. Lectoral D. Luis García Bello.

Advertimos á las personas que les interese que la entrada pública en el Campamento de los Alijares no será permitida nada más que los domingos.

Confirmase la noticia dada por nuestro Correspondiente en Madrid de que en las próximas elecciones para Senadores ocupará un puesto por esta provincia don Francisco García Patos.

El Gobernador civil de la provincia, Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma, tiene en estudio un importante proyecto para dar el mayor impulso posible al fomento de la agricultura en la provincia.

Para el día 26 de Mayo próximo, se propone el Gobernador civil de la provincia renir la Junta provincial de Agricultura, para someter, entre otros asuntos, á su deliberación y acuerdo una concesión de aguas del Tajo para fines industriales.

Hoy celebrará sesión en el Colegio de Veterinarios de la provincia la Junta general de este organismo. El objeto de la reunión es acordar las instrucciones que han de llevar los Delegados que nombre el Colegio para asistir á la Asamblea nacional, próxima á celebrarse en Madrid.

Red telefónica de Toledo.—Conforme al sorteo de la Lotería Nacional verificado el 20 del actual, han sido agraciados con el regalo de esta Red los abonados D. Rafael Gómez Mejor y D. Eduardo Alvarez, que en las listas de abonados figura el primero con el núm. 003, y el segundo tiene adjudicado el 1.003, cuyas tres últimas cifras coinciden con las del 21.003, agraciado en dicho sorteo con el premio mayor, y han elegido, respectivamente, un juego de cacerolas y media arroba de aceite, que por el orden mencionado facilitan los hijos de D. Pablo García, teléfono 62, y la posesión de Buenavista, teléfono 332. Estos y varios obsequios más ofrece en cada extracción de lotería esta Empresa.

Nota.—En el sorteo de Lotería del día 20, como el verificado el 30 de Marzo último, han sido dos los abonados agraciados con los obsequios que con gusto la Red cumple y satisface, porque demuestra el aumento y constancia del abono telefónico.

Dice que el Sr. Beruete regresará muy en breve a Talavera, con objeto de reorganizar el partido liberal en aquel distrito.

El Gobierno muestra satisfechísimo de la conducta de nuestro Sr. Gobernador en las últimas elecciones generales.

Felicitamos cariñosamente á nuestro respetable amigo el Sr. Marqués de la Fuensanta.

Antes del 15 de Mayo deberán remitir los Gobernadores de las provincias á la Dirección general de Agricultura los proyectos formados por los Ingenieros de montes para los planes provisionales de aprovechamientos forestales de los pueblos y montes públicos.

Previo examen é informe de la Junta facultativa del ramo, el Gobierno tiene que aprobarlos ó desaprobarlos antes del 10 de Julio.

El domingo próximo tendrá lugar la popular romería á la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza.

Si el tiempo continúa como hasta aquí, es indudable que resultará muy animada.

Ha sido nombrado Curia de la Iglesia de San Nicolás de Bari y su afiliada San Vicente, en esta ciudad, D. Cruz Camino y Sánchez, y de la de Santa Tomás y el Salvador, D. Manuel Muñoz de Morales.

CONVOCATORIA

El Boletín Oficial, en número extraordinario, publicó ayer la siguiente:

No habiendo tenido lugar la sesión de la excelentísima Diputación provincial, que se hallaba anunciada para el día 23 del actual, a causa de no haber corrido número suficiente de Sres. Diputados, he acordado convocarla nuevamente para el día 2 de Mayo próximo venidero, a las seis de la tarde, en su Casa-Palacio, con el fin de proceder á su constitución, esperando que, esta vez, la asistencia á la sesión inaugural sea con la debida puntualidad, no dando lugar á nuevo señalamiento.

Toledo, 24 de Abril de 1907.—El Gobernador, Antonio Courado Contesti.

CURIOSIDADES

El arte de comer.

Cada dos ó tres meses, los médicos más famosos de Europa publican los resultados de sus experiencias sobre el valor nutritivo de los alimentos, y á decir verdad, no siempre se encuentran de acuerdo en sus juicios. Para unos, lo malo son las verduras, y para otros, lo malo es la carne; por lo cual un industrial, que, naturalmente es yanqui, ha decidido ofrecer un millón de francos al que encuentre el medio de suprimir las comidas actuales, para reemplazarlas con productos químicos.

El problema ha sido ya estudiado por hombres muy ilustres. «Un día u otro», dijo Bertelot, podremos llevar en una caja de píldoras los alimentos necesarios para un mes. Otros no se han contentado con vaticinar, sino que han puesto manos á la obra. Un químico austriaco, Mr. Lilienfend, ha llegado á fabricar en su laboratorio una pequeña cantidad de albúmina, un polvo azulado que tenía la misma composición química de las substancias albuminoides y el gusto de la clara de huevo; el valor nutritivo de esta albúmina artificial es considerable. Los cálculos han demostrado que dos centímetros cúbicos de ésta materia eran cuatro veces más nutritivos que un trozo de carne como el que ordinariamente se sirve en las comidas y seis veces más que un pan de dos libras.

En la misma época, el profesor Fisher, de Berlín, ha hecho un descubrimiento no menos importante: ha extraído del alquitran un azúcar artificial; es decir, un alimento hidrocarbonado. Este descubrimiento completa así al de Lilienfend, y la química puede proporcionarnos por este medio los dos alimentos esenciales para la vida: las substancias albuminoides ó hidrocarbonadas.

Ambos descubrimientos, obras maestras de la moderna química, están aún confinados al laboratorio. Pero día llegará en que la química pueda producir, á poco precio y en gran cantidad, la albúmina y el azúcar. La humanidad, entonces, no habrá conocido revolución más grande. Vacas, bueyes, ovejas, se verán libres de los mataderos. Los campesinos no tendrán que trabajar de mañana á tarde. Las provisiónes de un navío destinado á dar la vuelta al mundo, cabrán dentro de una barcina; las de un soldado en un dedal de coser.

«Constituirá esto una ventaja? pregunta un escritor inglés. Difícil es contestar á esta pregunta. La vida social se ha adaptado al sistema alimenticio empleado hasta el díaz por los pueblos civilizados. Durante mucho tiempo, todavía seguiremos sentándonos á la mesa y celebrando en compagnías largas comidas. Durante mucho tiempo será preciso conocer el buen uso de los alimentos. He aquí un consejo práctico del mismo escritor inglés que ayudará á nuestros lectores.

Adoptando un régimen mixto, mezclando los alimentos de origen animal y vegetal.

Según este principio, se determinan la ración del soldado, del marinero, del obrero, etc. Así la ración del soldado francés en tiempo de paz se compone de 1.000

gramos de pan, 300 gramos de carne, 100 gramos de legumbres frescas y 30 gramos de legumbres secas.

No se debe abusar de la alimentación. La dispepsia, dilatación del estómago, congestiones cerebrales, gota, diabetes, cálculos, enfermedades de la piel, etc., tales son las calamidades á que predispone el abuso de las carnes, aun siendo éstas sanas y preparadas convenientemente.

Ayuntamiento.

La sesión de anoche.

La sesión celebrada anoche por nuestro Municipio careció de interés.

Fué leída una instancia firmada por D. Epifanio de la Azuela, solicitando licencia para demoler la casa núm. 70 de la calle del Comercio, y otra del mismo señor pidiendo autorización para abrir una puerta en la casa núm. 6 de la plaza del Juego de Pelota. Ambas autorizaciones le fueron concedidas.

A continuación se leyó otra del arrendatario del Teatro de Rojas, Sr. Ramírez, solicitando prórroga del contrato por tres años, pasó á la Comisión correspondiente para que emitiera informe.

Se concedió autorización, por un mes, á D. Pedro Díaz Moreno, para instalar en la plaza de Zocodover un kiosco para hacer y expender caramelos.

Después, pidió el Sr. Hoyos que el Ayuntamiento iniciara una suscripción para allegar recursos a la familia del Sr. Gómez de Nicolás, dignísimo Concejal y Teniente Alcalde que había sido de nuestro Municipio, y después... se reunió la Corporación en sesión secreta; suma, y van tres, Sesiones secretas para que sus acuerdos sean del dominio público.

Notas locales.

La Cruz Roja.

Fueron inútiles nuestras observaciones; la Asociación de la Cruz Roja no funciona desde hace mucho tiempo en Toledo; apenas si sabe nadie quién forma la Junta Directiva, hasta los mismos interesados es posible que no lo recuerden, pero sobre esto nada hemos de añadir á lo que ya dijimos.

El Círculo Católico, de reciente creación en Toledo, trata de establecerse, y las camillas y otros enseres de la benéfica Asociación estorban en las habitaciones, y hemos oido que los colocaron en el sótano.

Debe dejarse que las camillas y esos otros enseres pertenecientes a la Cruz Roja se pudran en la suciedad de un sótano?

Eso no puede ni debe ser, y de no reunirse la Junta Directiva, cualquier de sus ilustrados individuos, deberá, por lo menos, ponerse al habla con el Alcalde, y que de no haber otro medio, se depositen en el Ayuntamiento, esperando mejores tiempos en que la representación ó Junta de la Cruz Roja, se reuna y dé señales de vida y tome acuerdos.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado.....	82,65
Fin de mes.....	82,75
Fin proximonal.....	83,00
Amortizable.....	101,25
Banco.....	445,00
Tabacos.....	440,25
Francos.....	10,70
Libras.....	27,90

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Real orden declarando desiertas las oposiciones á plazas de Profesores de Escuelas Normales.—Conservatorio de Música y Declamación.—Anuncio relativo á la matrícula no oficial en este Conservatorio.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Dirección general de Obras públicas.—Destinando á los puntos que se expresan á los aspirantes en expectación de ingreso en el Cuerpo de Delincuentes que figuran en la relación adjunta.—Administración de Hacienda de la provincia de Pontevedra. Relación de Médicos que se han provisto de patente para el ejercicio de su profesión.

MODAS

LOS ÚLTIMOS FIGURINES



Traje para reuniones.



Traje para noche.

Cuerpo abrigo evita, corte sastre, de lanilla, con encaje vuelto de terciopelo negro y solapas galonadas con igual terciopelo. Mangas con adornos de terciopelo.

lo en los puños: Dos grandes botones forrados de tela en el delantero y bolsillos con cartera. Corbata de seda negra con lazo. Chatina de encaje con tres volantes. Cinturón de seda. Falda de seda con un adorno de pespuntes en el bajo.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.^a, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 id.

Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 id.

Carne: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 id.; de cerdo, á 1,50 id.; cabritos, á 3,75 cada uno.

Tocino: A 2,50 pesetas kilo.

Pescados. Merluza, á 2 pesetas kilo; sardinas frescas, á 1,20 id.; ostras, á 1 peseta docena; almejas, á 1,20 kilo; escabeche de besugo, á 2,50 id.; de bonito, á 3 id.; besugos, á 2,75 id.

Aves y huevos. Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,00 docena.

Lleche. De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 id., id.

Varios. Judías secas blancas, á 0,80, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; garbanzos, á 0,80 y 0,60 id.; longaniza, á 2,50 id.; patatas, á 0,18 pesetas id.; aceite, á 1,50 pesetas litro.

DIARIO CATÓLICO

Día 25.—(Letanías mayores).—San Marcos, Evangelista; San Esteban, Obispo y Mártir; Hermógenes y Calixto, Mártires, y Aniano y Herminio, Obispos.

Las Cuarenta Horas en la Parroquia Muzárabe de San Marcos.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy. Comienzo de la Guardia de Prevención, Capitán D. Carlos Guerra.

Imaginaria, Capitán D. Francisco Labarga.

Servicio en la sección de Alumnos para el 25 y 26

Primer Teniente D. Rodrigo Arellano.

PASATIEMPOS

CHARADA

He visto á todo en paseo,
Y tres, dije con tristeza:

—Ya más de una prima dos.

He notado en la cabeza,

Y es Pepe que te á tres cuatro

De sus jornadas primeras,

Sonrió y me dijo:—Bueno,

Cumplio con la ley eterna.

Solución á la del díaz 24: PAPELERA.

La han remitido: Emilio J. Ayala, Miguelito Tejada, el Tío Chupito, Un sordo y Un nocturno.

HERALDO TOLEDANO

admiten esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada, que hace públicas en su diario á las ocho de la mañana.

Los precios son económicos y con arreglo al tamaño que tenga la esquela.

Aconsejamos á los jefes de los partidos políticos que hagan la estadística de sus aliados para saber cuantos no saben leer ni escribir; ahora la están haciendo de los consumidores del café torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

Imprenta de la Viuda e Hijos de J. Feláez. Comercio, 55, y Lucio, 8.

casa; subió á la pared que era bastante baja, y vi á mi mujer en compañía de una bruja de repugnante figura, de esas que van por la noche al campo santo á alimentarse con los cadáveres que desenterraban.

Apenas daba yo crédito al horrible espectáculo que tenía delante de mis ojos. Desenterraron ambas un muerto que había sido sepultado aquella misma tarde; la bruja le arrancó grandes pedazos de carne con sus tremendas uñas, y las dos mujeres comieron juntas y sentadas al borde de la huerta. No pude entender ninguna de las palabras que pronunciaron, porque estaba muy lejos de ellas; y acabado el asqueroso banquete, echaron en la fossa los restos del cadáver cubriendole de tierra. Yo saqué del muro, volví á casa con precipitación y me acosté fingiendo que dormía. Amina entró después y se dispuso también á dormir, muy satisfecha al creer que no me había aperecido de nada.

Lleno de terror al recuerdo de lo que vi en el cementerio, no pude conciliar el sueño en toda la noche, y apenas despuntó la luz del alba, me vestí y fui á la mezquita á rezar las oraciones de la mañana. Lue-

go subí á la pared que era bastante baja, y vi á mi mujer en compañía de una bruja de repugnante figura, de esas que van por la noche al campo santo á alimentarse con los cadáveres que desenterraban. Apenas daba yo crédito al horrible espectáculo que tenía delante de mis ojos. Desenterraron ambas un muerto que había sido sepultado aquella misma tarde; la bruja le arrancó grandes pedazos de carne con sus tremendas uñas, y las dos mujeres comieron juntas y sentadas al borde de la huerta. No pude entender ninguna de las palabras que pronunciaron, porque estaba muy lejos de ellas; y acabado el asqueroso banquete, echaron en la fossa los restos del cadáver cubriendole de tierra. Yo saqué del muro, volví á casa con precipitación y me acosté fingiendo que dormía. Amina entró después y se dispuso también á dormir, muy satisfecha al creer que no me había aperecido de nada.

Lleno de terror al recuerdo de lo que vi en el cementerio, no pude conciliar el sueño en toda la noche, y apenas despuntó la luz del alba, me vestí y fui á la mezquita á rezar las oraciones de la mañana. Lue-

textó de verme iba á tomar pan de la tienda. Exclamó cogiendo un bocadillo que yo había comprado: «Algunos quisieron robarme, y el panadero tuvo que guardarme con mil precauciones para que los criminales no lograsen su intento». Un díaz fué á la tienda una mujer á comprar pan; yo estaba echado en el mostrador como de costumbre, y la recién llegada puso delante de mí seis piezas de plata entre las que había una falsa. Al instante la separé, y la mujer mirándome fijamente, me dijo que, en efecto, no me había engañado. Confundido largo rato contemplándome, pagó el pan y al retirarse, me hizo señas de que la siguiese sin que mi amo lo notara. Pensando yo siempre en los medios de librarme de una transformación tan extraña, creí que aquella mujer habría maliciado algo de mi desventura, y no me engañaba; así es que salté del mostrador mientras el panadero limpiaba el horno y seguí á la desconocida que se mostró muy contenta y satisfecha.

Después de cruzar varias calles, llegamos á su casa, y me dijo: «Entra y no te arrepentirás de haber venido conmigo». En seguida cerró la puerta y me condujo á

go paseé por los alrededores de la ciudad, reflexionando acerca del partido que debería tomar, y volví á mi casa resuelto á emplear el agrado y no la violencia para retratar á mi esposa de su malvada costumbre. Sentámonos á la mesa y mi mujer repitió la operación de comer el arroz grano á grano. «Amina, le dije con el comodamiento posible, ya sabes, desde el primer díaz de nuestra boda, el disgusto que me causa verte comer de esa manera, y sin embargo insistes en apesadumbrarme. Has-ta aquí he guardado silencio por evitar discordias, y hoy te ruego me digas si la comida que nos dan no es mejor que la carne de muerto».

Al oír estas palabras conocí a Amina que estaba desorientada y se encorvó de un modo imposible de definir. Sus ojos parecían dos carbones encendidos, de sus venas hinchadas brotaba sangre y de la boca le salían espuma-jarras de rabia y de cólera. Asustado con aquellos síntomas, me quedé inmóvil y mudo de asombro, y Amina, en su arrabio, se apoderó de un vaso de agua, mojó en él los dedos y pronunciando unas palabras ininteligibles me

La Casa de Socorro.

Continúa abierta la suscripción popular para la instalación de la «Casa de Socorro de Nuestra Señora del Sagrario.»

Se admiten suscripciones en las oficinas de este periódico.

NUEVAS CORTES

Según los datos conocidos resulta que el Congreso estará constituido de la siguiente manera:

Conservadores	256
Liberales	616
Demócratas	8
Republicanos	32
Catalanistas	17
Carlistas	16
Integristas	2
Católicos	2
Independientes	4

ROMANONES DIXIT

«Me querían dejar sin acta y llevarme como por gracia especial al Senado, y ahora resulta que tengo tres: Guadalajara, Daniel y Bermúdez, no obstante las malas artes que se han empleado, hasta colocar cañas en la carretera al paso del automóvil de mi hijo que llevaba las actas. No dejaré vivir en paz al Gobierno. Desde el primer día comenzaré la labor. ¡Me la pagarán!»

Comprendemos que, enterado el Gobierno de estas palabras, piense, medite y se reúna en Consejo.

El Conde vencedor y vengativo. Dos cualidades que no le eran conocidas.

Heraldo Toledano adelanta su información a los periódicos de Madrid que se leen en provincias.

LAS ISLAS FILIPINAS

Telegrafian las Agencias que se notan agitaciones japonífilas en algunas provincias del Archipiélago filipino.

Estos movimientos parecen obedecer á los trabajos de un Comité secreto, cuyas miras se dirigen á anexionar las islas al Mikado.

Verdaderamente que si los yankis no pueden conservarlas y los tagalos no logran su independencia.... los unos y los otros tienen lo que merecían.

CONGRESO INTERNACIONAL DE MEDICINA

El XVI Congreso internacional de Medicina tendrá lugar en Budapest en 1909; conforme lo acordado por el XV Congreso.

Los trabajos preparatorios han empezado ya. El Emperador de Austria se ha dignado aceptar el alto patronato del Congreso. El Estado y la villa de Budapest contribuyen cada uno con la suma de 100.000 coronas á los gastos de esa solemnidad científica.

La apertura del Congreso se verificará el 29 de Agosto de 1909, y las sesiones durarán hasta el 4 de Septiembre siguiente.

Se espera que el número de congresistas sea considerable.

Información telegráfica y telefónica.**Información telegráfica.****Las fiestas de Alcoy.**

Alcoy, 24.—Con numerosa concurrencia de forasteros ha terminado hoy la primera parte de las fiestas. En algunos puntos de la población se han dado vivas a Canalejas.

Esperase mañana todavía mayor concurrencia para presenciar los festejos: la feria está animadísima.

El Rey de Italia á España.

Colonia, 24.—La Gaceta de Münich publica la noticia de que, a pesar de haberse negado en los centros oficiales, se tiene por seguro que el Rey Víctor Manuel irá pronto a Cartagena con el propósito de conferenciar con el Rey de España.

El mismo periódico italiano, dice que el Ministro de Marina de España pedirá en las Cortes la concesión de un crédito de cuatrocientos millones de pesetas para la construcción de una escuadra de guerra.

El «Reina Regente».

Ferrol, 24.—Ha llegado de Inglaterra el vapor *Leodora* con material para la construcción del crucero *Reina Regente*; quedará terminada la construcción de este barco para fines del año actual.

Los estudiantes de Barcelona.

Barcelona, 24.—Se han reunido en la Universidad los estudiantes antisolidarios, organizando una manifestación que fué a casa de Giner de los Ríos, pidiendo vuelva ésta sobre su acuerdo de retirarse del Ayuntamiento el 18 de Mayo, según tiene anunciado.

El estado de Cambó.

Barcelona, 24.—Se agrava por momentos el estado en que se halla el Jefe de los catalanistas Sr. Cambó.

Su excitación fué grande al ser sometido al examen del punto en que tiene alojado el proyectil, valiéndose los Médicos para este examen de los rayos X.

Temores.

Tarragona, 24.—Se teme que puedan ocurrir graves sucesos en el escrutinio general que ha de celebrarse mañana al tratarse del resultado de las elecciones en el tercer distrito de esta circunscripción.

Se han tomado precauciones y el Gobernador confía en que nada ocurrirá.

Desde Madrid.**Consejo de Ministros.**

En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado esta tarde el anunciado Consejo de Ministros.

El de Marina manifestó que llevaba terminado el proyecto de Presupuestos de su departamento.

El de la Gobernación expuso que había presentado a sus compañeros los datos completos relativos á las últimas elecciones. Los Ministros cambiaron durante algún tiempo impresiones respecto de este asunto.

LAB MIL Y UNA NOCHES 1623

roció el rostro, diciéndome con furia: «Infierno! recibe el castigo de tu curiosidad y conviértele ahora mismo en perros y en perro quedé transformado instantáneamente. En seguida cogió mi pelo y me maltrató con tanta crudeza que no sé cómo no quedé muerto en el acto bajo tan feroces y repetidos golpes. Me persiguió por toda la casa, y al fin pude salir á la calle dando aullidos de dolor, lo cual contribuyó á que muchos perros me siguieran dándome terribles dentelladas mientras yo corría á escapar. Me refugie en la tienda de un carnicero que me defendió de mis perseguidores, y mi primer cuidado fué meterme en un rinconcito de la casa, donde no hallé, sin embargo, el asilo que en un principio me había figurado, porque el carnicero, á la mañana siguiente, se opuso á que yo entrase en la tienda. Me dirigí á la de un panadero vecino, y éste, que estaba almorzando, me acogió muy bien, me hizo repetidas caricias y me arrojó dos hermosos pedazos de pan; y así es que desde entonces quedé instalado en casa de mi nuevo amo, á quien demostré fidelidad y cariño. Le acompañaba siempre á todas partes

dando brincos, y saltos de alegría, y el panadero me puso por nombre Colorado. Un día fué á la tienda una mujer á comprar pan, y entre las monedas que dió había una falsa. Echóla de ver mi amo, y se la devolvió pidiéndole otra, pero la mujer insistió en que era buena, y el panadero entonces dijo: «La moneda es tan falsa que estoy seguro de que mi perro, que es un animal irracional, la va á conocer al punto. Ven acá Colorado.» Al oír su voz, salió sobre el mostrador, el panadero extendió las monedas delante de mí, las miré todas, y en seguida puse la pata en la falsa, mostrándola á mi amo, que se quedó absorto, pues que sólo había apelado á mi discernimiento para probar lo convencido que estaba de que la moneda era mala. La mujer no supo qué contestar y se retiró confusa y avergonzada. La noticia de mi habilidad corrió por el barrio y por todo el pueblo que, mañana y tarde, acudía en tropel á presentarme monedas buenas y falsas para que yo las separase con la pata y llegué á convertirme en un tesoro en casa de mi amo, quien no podía dar abasto á los compradores, que con pre-

El de Gracia y Justicia sometió á la aprobación del Consejo varios decretos de indulto de trámite reglamentario.

Antes de entrar en Consejo, manifestó el Ministro de Instrucción pública que se proponía recabar un acuerdo de concesión del crédito necesario para atender con urgencia a obras de reparación que pueda evitar la ruina del Palacio de la Alhambra de Granada.

Finalmente, el Consejo estudió en líneas generales, a manera de avance, los presupuestos de cada uno de los Ministerios.

De regreso de la Granja.

A las siete de la tarde ha regresado el Rey, acompañado del Coronel Ripollés de su excursión a la Granja con objeto de estudiar sobre el terreno las obras que han de hacerse en el Palacio de aquella hermosa estación veraniega para los Reyes.

En los círculos políticos.

Hay en el salón de conferencias estos días gran afluencia y animación, notándose la presencia de muchos candidatos de las últimas elecciones, y Diputados electos.

No se ocultaban algunos para proferir amenazas de futuras represalias.

Romanones tiene resuelto empeño en formar parte de la Comisión de actas.

Alcalde que se convence.

Se ha dicho que el Alcalde de Madrid señor Dato, había presentado la dimisión de su cargo, añadiéndose que el Presidente del Consejo, ha conseguido hacer que retire el Sr. Dato su dimisión o el propósito de presentarla.

Buena noticia para los que cobran.

Atribuyése al Sr. Maura el propósito de suprimir el descuento de los sueldos que sufren los empleados y militares en activo servicio.

En tal sentido parece que ha hecho indicaciones al Sr. Ministro de Hacienda. El Sr. Osma ha contestado a su Jefe que no ve por ahora la posibilidad de complacer al Sr. Maura.

Una de las razones que manifiesta tener el Ministro de Hacienda para oponerse al proyecto del Sr. Maura en el año actual, sin perjuicio de estudiar el asunto cuando se formen otros presupuestos, es su afán de presentar los que ahora prepara con un superab.

La inamovilidad.

Se propone el Sr. González Besada estudiar la manera de conseguir la inamovilidad para los empleados de su departamento.

Actitud de los republicanos.

Los republicanos se proponen formular energicas protestas en el acto de procederse al escrutinio de las elecciones en Madrid, por entender que se han alterado las cifras de la votación en algunos distritos respecto a los candidatos Moret, Calzada y Vicente.

Contra Salmerón.

El domingo próximo aparecerá un manifiesto que se dirige contra el Sr. Salmerón por su conducta política como Jefe del partido de Unión republicana y por su participación en la solidaridad catalana.

626 HERALDO TOLEDANO

y ambas tuvimos la misma maestra. Quise concluir la obra empezada, y que Amina sufría el castigo que merece. Tomad esta botella—añadió presentándome una;—Amina no estará en vuestra casa, pero esperad que no tardará en volver. Luego que liegue á la puerta, bajad al patio y poneros delante de ella. Asombrad al veros, volverá la espada para huir, y entonces arrojadle esta agua, diciendo: «Recibe el castigo de tu perfidía, y veréis el efecto que produce.»—No volví á oír más. Con estas instrucciones, y no sin dar nuevas gracias á la madre y á la hija, me dirigí á mi casa, y todo sucedió como la maga lo había predicho. Mi mujer, apenas sintió el agua sobre el cuerpo, dió un horrible alarido y quedó transformada en yegua, que es la que ayer vi Vuestra Majestad. La cogí por la crin, y á pesar de su resistencia la llevé á la cuadra, dándola latigazos hasta que me faltaron las fuerzas, pero con ánimo de reavivar diariamente el castigo. Esta es mi historia—añadió Sidi Noman, y creo que Vuestra Majestad opinará que he tratado á una mujer tan mala con más indulgencia todavía de la que se merece.

ÚLTIMA HORA**Estadística exacta.**

Según la estadística que ha facilitado el Ministerio de la Gobernación, el futuro Congreso contará con 258 conservadores, 62 liberales, 30 republicanos, 7 demócratas, 14 carlistas, 16 catalanistas, 3 integristas, 2 católicos y 4 independientes.

En estas elecciones, dijo Lacierva, hemos ganado veinte puestos, más que otras veces y superado la mayoría liberal del último Congreso.

Respecto a Guadalajara manifestó el Sr. Lacierva que hubiera deseado que las elecciones se hubieran ejecutado sin apasionamientos.

Anunció asimismo que estaba muy ocupado sobre la próxima elección de Senadores, no siendo posible anticipar noticias por no estar terminada la candidatura.

Lacierva habló también del estado de la salud pública en Cartagena, habiéndose registrado casos de tifus en la guarnición antes de visitar el Rey aquel puerto.

Hechos detenidos, ensayos, ha resultado, según el criterio unánime de los Médicos, ser calenturas tifoideas.

Censura energicamente la noticia publicada por un periódico de haberse aparecido en Cartagena la peste bubónica, motivando la visita de Embajadores extranjeros al Ministerio de la Gobernación para enterarse de la exactitud de la noticia.

Consejo de Ministros.

En el Consejo de Ministros celebrado anoche en la Presidencia, empezó á examinarse el presupuesto de Marina.

Con objeto de hacerlo detenidamente, se acordó celebrar hoy otro á las cinco de la tarde en el Ministerio de Guerra.

Dimisión del Sr. Dato.

Asegúrase que, cuando se verifiquen las elecciones de Senadores, dejará la Alcaldía de Madrid el Sr. Dato, poniéndose en condiciones de ocupar la Presidencia del Congreso.

Digna representación.

Dentro de breves días saldrán para Burdeos los Sres. Montaner, Ferrandiz y Cailla para representar á España en el Congreso marítimo que se celebrará en el mes de Mayo próximo.

No acepta.

Asegúrase que D. Alejandro Pidal no aceptará la Presidencia de la Comisión del Mensaje, deseando continuar su retraimiento político.

Viaje regio.

París, 25.—Ha salido de Biarritz para París la Emperatriz viuda de Rusia.

El General Bota molestado.

Londres, 25.—Al General Bota le ha molestado que le supongan propósitos de organizar el ejército boer.

Por el contrario, dice que en lo sucesivo no debe haber distinciones entre boers e ingleses.

Construcción de acorazados.

Londres, 25.—Se espera la llegada del Principio japonés Fusima, que viene á encargar á los astilleros ingleses la construcción de tres grandes acorazados.

Prosigue la campaña.

Tánger, 25.—El Reisuli prosigue la campaña contra Tetuán, favorecido por las tribus que traicionan al sultán.

Anarquía en Mazagán.

En los alrededores de Mazagán reina gran anarquía, librando las kabilas continuos y sangrientos combates.

LAS MIL Y UNA NOCHES 619

mismo modo sin responder una sola palabra, y para mortificarme más, no quiso probar de otras viandas sime, un poco de ban-hecho migajas como si hubiera sido para gorriones. Creí que aquel día no tenía apetito y me marché dejándola sola y sin decir nada del disgusto que me había causado su extraña conducta. Lo mismo sucedió en la cena y en todas las comidas de los días siguientes, y para mí era un arcano impenetrable el que Amina pudiese vivir con tan poco alimento. Disimulé, sin embargo, hasta que el tiempo viniese á darme la clave del misterio. Por desgracia no se hizo esperar.

Una noche en que mi esposa me creía profundamente dormido, se levantó muy despacio, y noté que se vestía con tiento para no hacer el menor ruido. Acabó de vestirse y salió del cuarto mientras yo fingía el sueño con objeto de observar mejor.

Apenas hubo marchado, salió del lecho, me aproximé á una ventana que daba al patio y veo á Amina que sale á la calle por una puerta excusada. Corro tras ella, y á la claridad de la luna la seguí hasta que entró en un cementerio que estaba cerca de